

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС!

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 22-й

Среда

15

июня

1960 года

№ 71 (2017)

Цена 15 коп.

Поддержать благородное стремление животноводов

Недавно в нашей газете с хорошей инициативой выступили животноводы бригады № 1 колхоза им. Суворова, руководит которой т. Боганис. В своем обращении коллектив бригады призвал всех доярок и пастухов района бороться за пуд молока от коровы в день.

Отклинулись на этот призыв, прежде всего, животноводы того же колхоза. Коллектив бригады № 4 тоже решил бороться за пуд молока от коровы в день. Свои планы по реализации обязательства они изложили в письме, которое было опубликовано в очередном номере газеты.

Характерно, что в развернувшемся соревновании за пуд молока выступают не отдельные труженики, как это было в прошлом году, а целые коллективы. Это очень важно и потому, что соревнование приобретает массовый характер, оно выявляет новые дополнительные резервы, способствует повышению надоев молока.

Сегодня в нашей газете публикуются некоторые результаты работы суворовцев за истекшую декаду июня. Пусть они не выше всех в районе, но и не хуже. Зато есть уверенность в том, что под'ем, который сейчас чувствуется у инициаторов соревнования, то стремление, которым живет каждый член бригады, несомненно принесут успех.

Важно и то, что суворовцы повели за собой другие коллективы. Их почину последовали, например, животноводы участка «Бунгур» (заведующий т. Левенец). В своем письме они заявляют, что также включаются в соревнование и выходят на передний край борьбы за высокие надои. Для получения их в бригаде организованы круглогодичная пастбища скота, хороший водопой, внедрен зеленый конвейер. И сейчас надои составляют 11—12 литров

в среднем на корову.

Благородное стремление суворовцев должно найти широкую поддержку в районе и прежде всего со стороны вас, доярки и пастухи. Ведь вы решаете судьбу высоких надоев. А время идет сейчас самое щедрое и самое горячее. От того, как будет организовано пастбищное содержание животных, зависит выполнение полугодовых обязательств.

Об этом надо всегда помнить. Но следует прямо сказать, что движение за пуд молока от коровы в день еще не получило широкого размаха. В большой степени здесь повинны партийные, комсомольские организации, которые по-настоящему не возглавили это замечательное движение. А ведь в своем постановлении о поддержании ценной инициативы суворовцев бюро РК КПСС обязывало всех руководителей хозяйств, партийных организаций широко обсудить опубликованное обращение среди коллективов и развернуть соревнование среди них.

Сожалению, есть еще и такие животноводы, которые ничего не знают об этом. Так поставлено дело в некоторых бригадах колхозов им. Ленина, «Вперед». Не случайно, здесь самые низкие надои молока, не превышающие 7,5—8 литров в сутки на корову. Несмотря на то, что обязательства в 1960 году животноводы этих хозяйств взяли выше, чем в прошлом году, надои же получаются ниже.

В колхозах и совхозах района есть все возможности обеспечить за летний период 1500—1600 килограммов молока на корову и не менее 100 кг привеса на каждую голову нагульного скота. Взять этот рубеж — неотложная задача животноводов. Немалую роль сыграет широко развернутое соревнование по почину суворовцев. Инициативу передовых

— на все фермы!

У инициаторов

Первыми в районе за получение пуда молока от коровы в день выступили доярки и пастухи бригады № 1 колхоза им. Суворова.

Почин передовиков был подхвачен животноводами четвертой бригады этого же колхоза. Между двумя бригадами развернулось широкое соревнование за быстрейшее получение пуда молока от каждой коровы в день.

За истекшие 10 дней в первой бригаде надоено на корову в среднем по 105 килограммов. Это по 11,2 килограмма на корову в сутки.

Лучшие доярки бригады

Татьяна Бородкина и Валентина Бедарева сейчас на даивают по 12—13 килограммов молока от коровы в день.

Надой молока в четвертой бригаде составляет по 92,4 килограмма на корову или по 9,2 килограмма в сутки.

Таким образом животноводы первой бригады с начала июня добились лучших показателей.

Им принадлежит первенство.

А кто окажется победителем во второй декаде?

Пуд молока в день — та ков рубеж!

СВОДКА

о надое молока
в колхозах и совхозах
района за вторую
пятидневку июня
1960 года.

(В первой колонке показан на дой молока в килограммах на корову за вторую пятидневку июня текущего года, во второй — плюс, минус против прошлого года за этот же период).

По колхозам:

Им. Димитрова	55,2	+ 1,3
Им. Суворова	50,2	+ 5,0
Им. Ленина	43,8	+ 0,8
«Вперед»	39,1	- 1,5

По совхозам:

«Сидоровский»	47,0	+ 0,5
«Безруковский»	45,1	+ 1,9
«Ильинский»	38,9	- 7,5

По району:

44,8 — 0,4

Хлебороб, о том не забывай: Чистые посевы — высокий урожай

Используем все средства

С каждым днем посевы все больше набирают силы. Но наряду с культурными растениями сильно растут и сорняки. Ведь они лучше приспособлены к почвенно-климатическим условиям. Прозевай немного — и заглушат посевы. Значит, недоберешь урожай, а то и совсем погубишь.

Вот почему важно вести тщательный уход за всеми сельскохозяйственными культурами. И особенно, когда выпадают дожди, стоят пасмурные дни, когда наступает похолодание. В это время, как никогда, развивается сорная растительность в ущерб посевам.

Понимая, какой вред приносят сорняки для урожая, работники наших отделений повсеместно ведут решительную борьбу с ними. По состоянию на 11 июня в целом по совхозу пробороновано 1000 гектаров картофеля на первый и 300 гектаров на второй раз.

В основном это довсходное боронование, при помощи которого уничтожается значительное количество сорняков, разрушается почвенная корка и обеспечивается доступ воздуха к прорастающим клубням. Значит, создаются благоприятные условия для быстрейшего появления всходов и развития растений картофеля.

Проводится также боронование кукурузы. Эта работа уже выполнена на 300 гектарах. Ведется междурядная обработка овощных культур — ранней капусты, лука и т. д.

Лучше других наложен уход

за посевами в третьем отделении, которым руководит Егор Евстигнеевич Иванов. Кстати, труженики этого отделения являются обладателями переходящего Красного знамени. Из 235 гектаров картофеля на первый раз проборонованы все. На второй раз уже обработано 200 гектаров.

Что касается боронования кукурузы, то эта работа здесь также проводится. По состоянию на 11 июня было забороновано около 100 гектаров из имеющихся 220.

Дружно и слаженно ведут уход за посевами и механизаторы первого отделения, где управляющим Михаил Александрович Паршин. Здесь идет боронование картофеля, кукурузы, проводится между

рядная обработка овощных культур.

Наряду с указанными способами борьбы с сорняками, в этом году мы будем применять и химическую прополку посевов. Так, при образовании настоящих листочек у моркови ее обрабатываем керосином в расчете 400—500 килограммов на гектар. Эта работа будет выполнена на 35 гектарах.

Площадь в 75 гектаров, занятую под луком, обрабатываем цианидом кальция по 3—4 цента на гектар.

При сочетании боронования, междурядной культивации, химической прополки есть возможность успешно справиться с уничтожением сорняков и иметь чистые посевы. **Д. ВАПНЯРЧУК,** агроном совхоза «Безруковский».

Прочь сорняки!

Успешно завершил посадку кукурузы и картофеля, наши механизаторы сейчас включились в поход против сорняков. Неожидая, когда появятся всходы, Юрий Дорофеев трактором «Беларусь» в сцепе с боронами ведет боронование кукурузы.

На довсходном бороновании кукурузы и картофеля хорошо трудится Ермолай Полосухин. На своем «Беларусь» он ежедневно выполняет нормы при хорошем качестве работы.

По состоянию на 11 июня все площади под кукурузой и картофелем на первый раз обработаны полностью.

Говоря о хорошем, нельзя умолчать и о недостатках. Все посевы зерновых у нас взошли и

прекрасно развиваются. Однако уже появляются сорняки. Надо бы зерновые пробороновать. Это уничтожит часть сорняков, разрушит почвенную корку, образовавшуюся после дождей. Значит, прикрылась бы влага.

К сожалению, проводить такую обработку яровых хлебов мы не имеем возможности, так как на участке нет легких борон. Поэтому придется искать другие пути и применять более трудоемкие методы борьбы с сорняками. А ведь, подходя к делу по-хозяйски, этого можно не допустить.

Д. КОЙНОВ, бригадир тракторной бригады участка Бунгур колхоза им. Димитрова.



Кадр из кинофильма «Поднятая пелина». Производство киностудии «Ленфильм». Фотохроника ТАСС.

Новые формы партийного контроля

Год назад на июньском Пленуме ЦК товарищ Н. С. Хрущев говорил — «теперь, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, огромное значение приобретает общественный контроль за выполнением директив партии и правительства». Для этой цели были созданы комиссии по осуществлению первичными парторганизациями предоставленного им Уставом КПСС права контроля хозяйственной деятельности администрации.

Сейчас почти во всех партийных организациях совхозов и промышленных предприятий нашего района созданы такие комиссии. Некоторые из них активно влияют на дела предприятия.

Инициативно работает комиссия по хранению и использованию техники при парторганизации совхоза «Безруковский», возглавляемую членом РК КПСС, опытным комбайнером тов. Хвостенко. Она глубоко вникает в производство, советуется с активом, важные вопросы решает через партийную организацию. Ею установлено, что сельскохозяйственная техника хранится небрежно, прежде всего изнашивается. Допускается это в результате бесхозяйственности, так как в совхозе имеются все необходимые условия для правильной эксплуатации ее и хорошего хранения.

Построенные для этой цели сараи пустуют, а техника находится под открытым небом. Некоторые машины разукомплектованы неизвестно кем, ценные запасные части растираются. И все это не беспокоило ни директора совхоза т. Киселеву, ни главного инженера т. Караваева, ни механика по сельхозмашинам т. Гуртика до тех пор, пока комиссия партийного контроля не вскрыла серьезные недостатки, которые очень дорого обходятся хозяйству. Важно заметить, что в состав комиссии входят только рабочие-коммунисты, хорошо знающие технику. Комиссия не только вскрывает и фиксирует недостатки, но и активно борется за их устранение.

Хорошо работает и ряд других комиссий. Однако, как показывают факты, в работе комиссий партийного контроля и в руководстве ими со стороны партийных организаций имеются существенные недостатки. Далеко не все парторганизации используют большую силу общественности в борьбе с непорядками на производстве, с нарушениями государственной дисциплины. Некоторые партийные комитеты, бюро, формально образовав комиссии, на этом дело и закончили. Они не осуществляют постоянного руководства их практической деятельностью.

Так случилось, например, в парторганизации Терсинского леспромхоза (секретарь т. Мартынов). Созданные три комиссии здесь не приступили к работе, как заявил т. Мартынов, потому, что им пока не поступило никаких сигналов от рабочих на непорядки в леспромхозе. Но ведь задача комиссии заключается не в том, чтобы только

по сигналам принимать меры, а самой вникать во все стороны деятельности предприятия. Ее острое должно быть направлено прежде всего против тех, кто тормозит внедрение новой техники и технологии, улучшение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости продукции, не выполняет производственных планов, кто нарушает государственную дисциплину. Партийный контроль должен помогать правильному воспитанию хозяйственных кадров в духе партийной и государственной дисциплины, строгого соблюдения общегосударственных интересов.

А разве в Терсинском леспромхозе нет поля деятельности для комиссий? Ведь это предприятие на протяжении длительного времени не справляется с производственной программой. Вот тут-то и нужен строгий партийный контроль за работой леспромхоза!

Слабо работают комиссии партийного контроля в совхозе «Сидоровский». А в парторганизации совхоза «Ильинский» они вообще еще не созданы. Пора бы секретарям тт. Грядунову и Офицерову от слов перейти к делу. Они много говорят о важности новой формы контроля, а на практике не осуществляют нужное руководство.

Обязанность партийных организаций постоянно направлять деятельность комиссий, оказывать им помощь, учить, как работать. Причем внимание комиссий нужно сосредоточивать на коренных вопросах производства. Очень важно, чтобы они не распыляли свою деятельность. Итоги их работы неплохо обсуждаются на открытых партийных собраниях.

Важно, чтобы комиссии партийного контроля были тесно связаны с другими формами общественного контроля, такими, как постоянно действующие производственные совещания, комиссии профсоюзных комитетов, контрольные комсомольские посты.

Правильная организация работы комиссий по осуществлению права контроля деятельности администрации приведет к развитию инициативы и самодеятельности партийных масс, к дальнейшему расширению внутрипартийной демократии, к укреплению связей партийных организаций с массами трудящихся.

Т. ДЕРГАЧЕВ,
зам. орготделом
РК КПСС.

За май по нашему участку налоено по 187 литров молока на каждую из 200 коров. Это на 46 литров меньше, чем в мае 1959 года. Причиной послужил недостаток кормов под конец зимовки.

Однако если взять надой молока с начала года, то он равняется 957 литрам против 900 в прошлом году — за тот же период. Увеличение продуктивности на 57 литров. В наших условиях это уже неплохо.

Значительно лучших результатов добились передовые доярки участка. Так, Вера Ананьина в мае надоила по 206 литров молока на корову, а с начала года — по 1008.

Этот показатель перекрыт Та-

Путь механизации — верный путь

Облегчаем работу животноводов

У нас давно существует специальная бригада по механизации трудоемких процессов, которая уже проделала немалую работу. Бригада состоит из четырех человек. Это специалисты на все руки. Каждый член бригады может выполнять работу плотника, слесаря, монтажника, кузнеца.

Механизация трудоемких работ способствует культуре производства. В зимние месяцы на центральной ферме (с. Сосновка) впервые была механизирована дойка коров. Это дало возможность сократить число доярок, облегчить их труд, получать качественную продукцию.

На животноводческой ферме в с. Малово установление автопоилок также принесло большую выгоду. Скот получает воду прямо в помещении, в неограниченном количестве. Отпада необходимость помянуть его на водопой, а в любые зимние морозы подвозить воду.

Большие средства сэкономил колхоз при внедрении самокормушек и автоцистерн в свинарнике. Теперь одна свинарка может заменить 3—4 человека, выполняя работу без особых усилий. Главное же в механизации кормления и поения свиней заключается в резком снижении себестоимости производства мяса.

В прошлые годы свиньи и телята первой бригады в летних лагерях обеспечивались водой из ручья. Для приготовления кормов воду подвозили на лошадях. Нередко случалось, что к середине лета ручей пересыхал, и скот оставался без воды.

Нынче эта проблема разрешена. Мы уже пробурили две скважины и установили две водоколонки на кухнях, где приготовляют корм для скота. Теперь телята и свиньи будут бесперебойно обеспечиваться водой. В ближайшее время установим еще одну колонку, которая даст воду в летних лагерях, где содержатся взрослые свиньи.

Самой большой победой нашей бригады является изготовление передвижной установки для механизированного доения коров. Чтобы ее изготовить, нам пришлось побывать в других хозяйствах (в совхозе «Безруковский»), посмотреть устройство, принцип действия и правила эксплуатации.

На днях сооружение первой установки на 6 мест было закон-

чено. Доярки одобрили нашу работу. Теперь и в полевых условиях можно будет механизировать доение коров. Сущность устройства заключается в изготовлении простейших клеток. В них заходят коровы, после чего дверка закрывается, начинается дойка. Животные в это время поедают в кормушке концептраты. Можно давать и зеленую подкормку, сдобренную зерновыми отходами.

Механизация доения на летних выпасах дает большую выгоду. Во-первых, намного облегчается труд доярок, каждая из которых может управляться с 50—70 коровами, что позволяет высвободить несколько человек, ускорить процесс доения, даст возможность получать качественную продукцию, снизить ее себестоимость.

Первая автодойльная установка оборудована на летних пастбищах.

Вокруг вблизи Кондомы. Здесь хорошие луга, естественные водоемы.

Вторую автодойку установим в бригаде участка Куртуково, а третью — в Краснознаменке.

Наши члены бригады Д. К. Муратов, И. М. Шабалин, Е. Н. Тимонов, не считаясь с трудностями, добросовестно выполняют все задания. Они знают, что делают хорошее, благородное дело, механизируя труд человека, высвобождая рабочие руки.

В дальнейшем наша бригада займется установкой кормозапарников, оборудованием кормокухни на фермах, установкой парового отопления в ремонтных мастерских и другими работами, связанными с механизацией трудоемких процессов.

В. ГУСАРОВ, бригадир
по механизации трудоемких работ колхоза им. Ленина.

Только трудись!

Механическая дойка коров в совхозе «Безруковский» стала обычным делом для животноводов. Сейчас, например, в первом отделении, где я тружусь, не только оборудована стационарная доильная установка, но и применяется в летних лагерях передвижная. Как выросла механизация трудоемких работ на фермах только за один год, просто диву даешься. Ведь в прошлом году даже и в помине не было, чтобы в лагерях доили коровы механически. А что теперь — только знай трудись! Не проходит и пять—семи минут, как 12 коров уже подоено. А за 2—3 часа доярки успевают обслужить всех коров.

Раньше, бывало, собирались доярки на дойку, а их приходило не меньше 13—14, сколько было разговоров, не обходилось и без шума: какие-нибудь неполадки да встретятся. А теперь у нас в лагере во время дойки полнейшая тишина. В шутку мы говорим: вот какая благодать — коровы сами себя «обслуживают», только знай успевай руководить механизмами.

Сейчас у нас трудится всего 4 доярки, а за ними закреплено 200 голов. Ну как

тут не удивляться? Мыслимо ли было раньше им управиться с таким поголовьем! К их услугам в лагере оборудован паровой котел, где нагревается вода для мытья аппаратов и посуды. Есть у нас и вагончик, где могут отдохнуть животноводы в свободное время. В нем вывешены и результаты работы доярок, и их обязательства. Мы в курсе дела, как идет соревнование между отделениями, кто идет впереди среди доярок. Есть у нас и приемник.

Ничего не скажешь, для животноводов созданы все условия. Это прекрасно. Надо у нас сейчас составляют по 10 литров в сутки на корову, но мы их все время повышаем. Пасем скот круглые сутки, на ночь не загоняем совсем в загоны. Поим коров тоже вволю. Есть у нас соль-лизунец. Правда, пастбища наши не очень хорошие, да их и недостаточно, но мы подкармливаем коров зеленкой. Утром пасем на посевах ржи.

Наша цель — получить, как и передовые животноводы района, пуд молока на корову в день.

СЕРГИЕНКО,
пастух 1-го отделения
совхоза «Безруковский».

Нам все обещают...

Татьяной Волокитиной, которая соответственно получила по 214 и 1040 килограммов молока на корову.

Неплохих майских удоев добились также Александра Виноградова, Ксении Дубровской. Продуктивность коров у Александры составила 237, а у Ксении — 219 литров в месяц.

Сейчас в целом по ферме нальяется в среднем по 10 литров на корову, а Татьяна Волокитина получает по 13.

Хорошо трудятся и наши пастухи — Анатолий Игушев, Виктор Костень, Василий Сидоров и другие. Все они добросовестно относятся к порученному делу, как

правило, ведут круглосуточную пастыбу, обеспечивают неплохие удои коров.

И вот несмотря на то, что люди трудятся с душой, мы в дальнейшем не обеспечиваем их всем необходимым для нормальной работы. Как ни странно, но у доярок нет халатов, не хватает полотенцев, подойников. Пастухи не обеспечены плащами, сапогами.

Все это отрицательно оказывается на работе животноводов. Мы просили правление колхоза, чтобы на наш участок закупили необходимое количество спецодежды, обеспечили подойниками, полотенцами. Но ввоз и посыпание там. Все обещают, а дела нет.

Надеемся, что правление колхоза найдет средства и поможет приобрести необходимую спецодежду, подойники и полотенца. Все остальное мы сделаем сами и обеспечим высокие надои молока.

На участке создан зеленый конвейер. Посеяно 11 гектаров горохово-овсяной смеси первого срока, 10 гектаров — второго срока, сейчас сеем горохово-овсяную смесь третьего срока.

Кроме того, для подкормки скота выделили 5 гектаров клевера, посеяли 80 гектаров кукурузы.

Н. ЗАБРАЖНЫЙ,
заведующий участком Березово-
хуторским колхоза им. Димитрова.

ЗА РУБЕЖОМ

«Репетиция» встречи Эйзенхауэра в Японии

ТОКИО, 10 июня. (ТАСС). «Янки, убирайтесь домой!» — этими словами был встречен сегодня в Токио секретарь Белого дома по вопросам печати Хэгерти. Он прибыл в Японию для того, чтобы выяснить обстановку и настроение в Японии в связи с предстоящим визитом Эйзенхауэра. Десятки тысяч японских патриотов-студентов, рабочих, служащих — собирались утром на токийском аэропорту, чтобы заявить Хэгерти протест против визита в Японию президента США. Все выходы с аэропорта были фактически блокированы демонстрантами. Они пришли сюда с траурными повязками на руках, с красными знаменами, транспарантами, на которых было написано «Долгий японо-американский договор безопасности!», «К черту Айка!», «Убирайтесь домой со своими базами и «У-2!», «Мы помним Хиросиму».

Хэгерти попытался демонстративно проехать в посольском кадилаке сквозь бушующие толпы демонстрантов. Однако этот его расчет немедленно прошелся! Сразу же по выезде с территории аэропорта машина, в которой находились Хэгерти и посол США в Японии Макартур, была окружена многотысячной толпой. Демонстранты оттеснили полицейских и с криками «Хэгерти, вон!» бросились к машине, забрались на нее, начали барабанить по крыше, разбили стекла. Личная охрана Хэгерти и сотрудники американского посольства тщетно пытались отбиться от наседающей толпы.

На выручку Хэгерти был срочно брошен мотомеханизированный отряд токийской полиции. Однако ему не удалось ничего сделать. Между полицией и демон-

странтами произошло настоящее сражение. В ход были пущены дубинки, камни. В этой схватке было ранено не менее 30 человек. В течение часа Хэгерти и Макартур были фактически пленниками разгневанной толпы. Характерно, что действиями полиции, которая пыталась проложить путь для машины посланца американского президента, руководил сегодня американский офицер. Хэгерти удалось вырваться из окружения только на американском военном вертолете. Около часа вертолет кружил над морем демонстрантов, пытаясь приземлиться. В конце концов, с вертолета, повисшего над затертым в толпе машиной, была спущена веревочная лесница, с помощью которой Хэгерти и был вызван из окружения.

А в это время перед зданием американского посольства, куда должен был прибыть Хэгерти, собралось около десяти тысяч демонстрантов, требовавших отмены визита Эйзенхауэра в Японию и аннулирования японо-американского договора безопасности. Власти направили для охраны американского посольства тысячи полицейских и несколько броневиков.

Одновременно демонстрация состоялась около здания парламента, где правящая партия сейчас в одностороннем порядке пытается протащить через верхнюю палату договор безопасности. Демонстранты требовали отставки Киси, распуска парламента.

Сегодняшняя встреча Хэгерти в Японии явилась как бы генеральной репетицией предстоящей встречи Эйзенхауэра, который должен прибыть в Японию 19 июня.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КОМПАРТИИ ЯПОНИИ

ТОКИО, 10 июня. (ТАСС). Мы требуем немедленной отставки правительства Киси, проведения всеобщих выборов и распуска парламента, говорится в заявлении президиума ЦК компартии Японии, опубликованном сегодня в газете «Акахата» в связи с началом одностороннего обсуждения японо-американского военного договора в верхней палате парламента либерально-демократической партией.

Компартия заявляет, что либерально-демократическая партия, стремясь протащить через парламент этот договор в одностороннем порядке, полностью разоблачила себя в глазах народа, как предатель национальных интересов. Президиум ЦК КПЯ призывает все демократические силы Японии еще теснее сплотить свои ряды и сорвать реакционные планы правительства Киси и правящей партии.

«МОБИЛИЗАЦИЯ» НА ТАЙВАНЕ...

ПАРИЖ, 10 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тайбэя, тайваньские власти «предписали жителям острова» приветствовать 18 июня президента Эйзенхауэра прибытии его на Тайвань.

Кроме того, несколько тысяч солдат и полицейских будут мо-

билизованы для «обеспечения охраны главы американского государства».

Однако, заявляет корреспондент, наблюдатели полагают, что нет «ничего невозможного в том, что кое-какие диссонирующие ноты нарушают гармонию» этой встречи.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыта подписка на районную газету «Колхозник Кузбасса» на второе полугодие 1960 года.

Цена подписки на 6 месяцев — 11 рублей 70 коп., на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Подписка производится отделом Союзпечати, всеми отделениями связи и почтальонами.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!



ЦВЕТИ, НАША ЖИЗНЬ!

Фотоэтюд В. Скоробогатова.

В Воронежском заповеднике

Хороши воронежские заповедные леса! Привольно раскинулись они на многие десятки километров. Дубовые рощи со столетними великанами, как бы подпирающими небо, перемежаются с перелесками, где преобладает красавица бересклет. А здешний сосновый бор! Как приятно побывать в нем вот сейчас, в начале лета. Терпкий густой запах хвои, неумолчный шум вечно зеленых верхушек стройных сосен и пестрой, бесконечной, всегда новые песни птиц. Все это не может не нравиться, не может не волновать.

Но тихо! В глубине леса, кажется, хрустнул валежник. Кто бы это мог быть? Через минуту все становится ясным: быстроногий олень вырвался из лесу, проскочил поляну, залитую лучами вечернего солнца, и скрылся за бугром в зарослях лозняка. А это что за точка, появившаяся на водной глади веселой Усманки? Ах, да: это плывет выхухоль, высунув на поверхность лишь кончик носа. Следом за черной точкой, скользнувшей

в прибрежную траву, появилась какая-то странная голова. Конечно, это бобр — коренной обитатель здешних водоемов. Он не спеша выбрался из воды, отряхнулся. Осмотревшись по сторонам, бобр неуклюже поплелся к кустам.

Днем бобры спят в своих убежищах, а ночью добывают пищу, работают. Да, работают. Это звери-труженики, звери-строители. На топких местах, где нет возможности выкопать нору, возводят конусообразные «хатки», перегрызая острыми долотообразными зубами стволы деревьев на отдельные куски, сами их подносят и укладывают. Работают споро. Взрослый бобр подтачивает и сваливает осину диаметром 20—30 сантиметров не более как за 10—15 минут.

Когда-то Воронежский край был богат бобрами. Их поселения встречались на реках Дон, Воронеж, Хопер, Битюг. В конце XIX и начале XX столетий ценный пушной зверь почти полностью был истреблен.

Сейчас в Воронежском заповеднике насчитываются тысячи зверей. Ежегодно здесь производят их отлов и отправляют для заселения в различные районы Советского Союза и в страны социалистического лагеря.

Научные сотрудники заповедника еще в довоенные годы поставили цель: приучить бобров жить и размножаться в неволе. В настоящее время в заповеднике имеется крупная ферма. Она размещена на берегу реки. Грызуны живут в клетках-загонах, привыкли к людям, даже берут корм из рук.

Бобр ценен своим густым, прочным и красивым мехом. Замечателен и его пух. Из пуха вырабатываются лучшие сорта фетра и велюра.

Опыт Воронежского заповедника говорит о том, что специальные фермы бобров можно создавать и в других местах.

М. ВИНОКУРОВ.
Воронеж. («Сельская жизнь»).